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2. BAGGRUND 

Denne rapportering er udarbejdet på baggrund af i alt 1002 

gennemførte interview med repræsentativt udvalgte danskere 

på 18 år og derover. Undersøgelsen er gennemført som en 

webbaseret undersøgelse på Epinions Danmarkspanel. 

Interviewene er gennemført i perioden 2. januar – 12. januar 

2014. 

Rapporten viser undersøgelsens resultater i form af tabeller. 

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af 

befolkningen eller de respektive undergrupper af 

befolkningen. I nogle tilfælde kan tabellerne summere til 

mere end 100 %. Dette kan for det første skyldes 

respondentens mulighed for at afgive flere svar ved det 

pågældende spørgsmål. For det andet kan det skyldes, at der 

i rapporten afrundede tal uden decimaler. Uden decimaler kan 

nogle af tallene summere til andet end 100 %. Det gælder 

eksempelvis hvis der på et spørgsmål er tre kategorier, og 

præcis en tredjedel af svarerene falder i hver kategori. I dette 

tilfælde summerer de afrundede tal kun til 99 %. 

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med 

yderligere analyser og forespørgsler, hvis Bedre Psykiatri 

ønsker særlige analyser inden for bestemte områder. 

Derudover står Epinion til rådighed, hvis Bedre Psykiatri 

ønsker udtalelser mv. til videre formidling og publicering af 

rapportens resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende 

kildeangivelse: ”Epinion for Bedre Psykiatri”. 
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3. FREKVENSER 

Tabel 1: For hver krone, der går til behandling af fysiske sygdomme, får psykiatrien 33 øre til behandling af 
psykiske sygdomme. For at sikre økonomisk ligestilling mellem behandlingen af psykisk syge og fysisk 

syge, mener du da at man bør: 

 Procentandel 

Tilføre psykiatrien yderligere penge 
47 % 
(474) 

Fastholde det nuværende økonomiske niveau inden for psykiatrien 
18 % 

(181) 

Omfordele penge fra det fysiske område til det psykiatriske område 
7 % 

(67) 

Ingen af delene 
7 % 

(68) 

Ved ikke 
21 % 

(212) 

Total 
100 % 
(1002) 
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Tabel 2: Hvor enig/uenig er du i følgende udsagn: Hvis der skal findes penge til bedre behandling af 

psykisk syge, vil det være rimeligt at overføre 0,5 pct. (svarende til 363 mio. kr.) af de midler, man bruger 
på at behandle fysiske sygdomme 

 Procentandel 

Enig 
16 % 
(160) 

Overvejende enig 
23 % 
(233) 

Hverken/eller 
17 % 

(168) 

Overvejende uenig 
13 % 

(127) 

Uenig 
17 % 

(170) 

Ved ikke 
14 % 

(144) 

Total 
100 % 
(1002) 
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Tabel 3: Der er bred politisk enighed om, at  psykisk sygdom skal ligestilles med fysiske sygdomme (som fx 

kræft, hjerte m.v.) Hvor enig/uenig er du i følgende udsagn:   Flere penge til behandlingen af psykiske 
sygdomme er en forudsætning for en reel ligestilling af psykiske sygdomme 

 Procentandel 

Enig 
37 % 
(376) 

Overvejende enig 
30 % 
(300) 

Hverken/eller 
14 % 

(138) 

Overvejende uenig 
5 % 

(54) 

Uenig 
5 % 

(52) 

Ved ikke 
8 % 

(82) 

Total 
100 % 
(1002) 
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Tabel 4: Hvilke områder mener du, er de væsentligste sundhedsudfordringer i Danmark de kommende år? 

(Du kan vælge tre områder) 

 Procentandel 

Diabetes 
22 % 

(224) 

Genoptræning 
15 % 
(148) 

Hjerteområdet 
30 % 
(303) 

Psykiske sygdomme 
51 % 
(509) 

Kræftområdet 
70 % 
(698) 

Misbrugsproblemer 
15 % 
(149) 

Overvægt 
40 % 
(402) 

Forebyggelse 
35 % 

(356) 

Allergi 
6 % 

(59) 
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Andet 
3 % 
(31) 

Ved ikke 
4 % 
(41) 

Ingen af disse 
0 % 
(2) 

Total 
291 % 
(1002) 
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Tabel 16: Hvor enig/uenig er du i følgende udsagn: Pårørende  er en ressource for den psykisk syges 

muligheder for at blive helbredt 

 Procentandel 

Enig 
43 % 

(433) 

Overvejende enig 
38 % 
(380) 

Hverken/eller 
11 % 
(110) 

Overvejende uenig 
1 % 
(12) 

Uenig 
2 % 
(17) 

Ved ikke 
5 % 
(50) 

Total 
100 % 
(1002) 
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Tabel 17: Hvor enig/uenig er du i følgende udsagn: Det er en samfundsopgave at forbedre rettighederne 

for pårørende til mennesker med psykisk sygdom 

 Procentandel 

Enig 
28 % 

(284) 

Overvejende enig 
40 % 
(402) 

Hverken/eller 
16 % 
(160) 

Overvejende uenig 
6 % 
(62) 

Uenig 
4 % 
(41) 

Ved ikke 
5 % 
(53) 

Total 
100 % 
(1002) 
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Tabel 18: Hvor enig/uenig er du i følgende udsagn:  Det er en samfundsopgave at forbedre mulighederne 

for, at pårørende til psykisk syge kan få psykologhjælp 

 Procentandel 

Enig 
29 % 

(286) 

Overvejende enig 
39 % 
(394) 

Hverken/eller 
17 % 
(166) 

Overvejende uenig 
6 % 
(56) 

Uenig 
5 % 
(47) 

Ved ikke 
5 % 
(53) 

Total 
100 % 
(1002) 
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Tabel 19: Som pårørende til en psykisk syg kan man i dag via henvisning fra praktiserende læge få 

offentligt tilskud til psykologhjælp, hvor pårørende selv betaler 40 pct. af udgiften. Hvilket af følgende 
udsagn er du mest enig i: 

 Procentandel 

At man fastholder ordningen som den er 
17 % 
(174) 

At muligheden for psykologhjælp gradueres efter indkomst, således 
at pårørende med færre økonomiske midler betaler mindre til 
psykologhjælp 

38 % 

(384) 

At man ændrer ordningen, således det offentlige sundhedsvæsen 
dækker 80 pct., mens pårørende dækker resterende 20 pct. af 

udgifterne til behandlingen 

12 % 
(123) 

Det skal være gratis at gå til psykologhjælp for pårørende til psykisk 

syge 

21 % 

(212) 

Ingen af delene 
2 % 
(25) 

Ved ikke 
8 % 
(84) 

Total 
100 % 
(1002) 

 


